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 ضابطه تابع وارون 

  xاست، با محاسبه     y = f(x)یک با ضابطه  بهاگر فرض کنیم تابع یک تابع یک

، ضابطه تابع    yو    xی  با عوض کردن جای دو مولفه و در نهایت  yبرحسب  

 شودوارون محاسبه می

 های زیر توجه کنید: به مثال

𝑓(𝑥) = 𝑥۳ + ۱  →    𝑦 = 𝑥۳ + ۱   →    𝑦 − ۱ = 𝑥۳    →    √𝑦 − ۱۳
= 𝑥 

→    𝑦 = √𝑥 − ۱۳
   →    𝑓−۱(𝑥) = √𝑥 − ۱۳  

 

𝑔(𝑥) =
𝑥

𝑥 + ۱   →    𝑦 =
𝑥

𝑥 + ۱     →    𝑦𝑥 + 𝑦 = 𝑥   →    𝑦𝑥 − 𝑥 = −𝑦  

→  𝑥(𝑦 − ۱) = −𝑦   →   𝑥 =
−𝑦

𝑦 − ۱   →   𝑦 =
−𝑥

𝑥 − ۱     →    𝑓−۱(𝑥)

=
−𝑥

𝑥 − ۱  
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 𝑓−۱ .ضروری است 
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